
一のくらいの計算
をする
８＋４＝１２
一のくらいに２を
かき十のくらいに
１くり上げる。
くり上げた１と６
で７
７＋５＝１２

だから１２２

一のくらいの計算
をする
７＋３＝１０
一のくらいに０を
かき十のくらいに
１くり上げる。
くり上げた１と２
で３
３＋８＝１１

だから１１０

一のくらいの計算
をする
８＋２＝１０
一のくらいに０を
かき十のくらいに
１くり上げる。
くり上げた１と９
で１０
１０＋４＝１１

だから１４０

一のくらいの計算
をする。十のくら
いから１ くり下
げる。
１１－８＝３
十のくらいの計算
をする。１ くり
下げたので５。
百のくらいから１
くり下げる。
１５－７＝８
だから８３

一のくらいの計算をする。
十のくらいからは くり下
げられないので，はじめに，
百のくらいから十のくらい
に１ くり下げる。
つぎに，十のくらいから一
のくらいに１ くり下げ
る。 １７－８＝９
十のくらいの計算をする。
１ くり下げたので９。
９－０＝９
だから９９

１ １

１ ０

５

２年 ステップ

９ ひっ算の しかたを 考えよう
☆じょうぎ

学 氏
年 組 名

１ 計算を しましょう。
け い さ ん

（１） （２）

６８ ２７

＋ ５４ ＋８３

１２２ １１０

（３） （４）

９８ １１３

＋ ４２ － ４７

１４０ ６６

（５） （６）

１６１ １０７

－ ７８ － ８

８３ ９９

一のくらいの計算
をする。十のくら
いから１ くり下
げる。
１３－７＝６
十のくらいの計算
をする。１ くり
下げたので０。
百のくらいから１
くり下げる。
１０－４＝６
だから６４

1 0

９

 



１

１ １

１

０

３

２ ひっ算で しましょう。
さ ん

（１）３４＋７９ （２）１１０－３４ （３）１０１－６

３ ４ １ １ ０ １ ０ １

＋ ７ ９ － ３ ４ － ６

１ １ ３ ７ ６ ９ ５

（４）７＋９４ （５）５７＋９８ （６）１４３－５９

７ ５ ７ １ ４ ３

＋ ９ ４ ＋ ９ ８ － ５ ９

１ ０ １ １ ５ ５ ８ ４

３ ひろしさんは，コンビニエンスストアで ７５円のチョコレート

と４８円の あめを買いました。ぜんぶで お金を いくら つかい

ましたか。ひっ算で しましょう。

しき ７ ５

７５＋４８＝１２３

＋ ４ ８

答え １２３円
こ た

１ ２ ３

４ 色紙が，１３２まい あります。そのうち ともだちに ４８まい
い ろ が み

あげることに しました。のこりは 何まいに なりますか。

ひっ算で しましょう。

しき １ ３ ２

１３２－４８＝８４

－ ４ ８

答え ８４まい
こ た

８ ４

1 0
９

２



１

５ しょういちさんの クラスには，本が １２３さつ あります。

弟 のクラスの本の数は しょういちさんのクラスより ３４さつ
おとうと

少ないそうです。弟の クラスの本の数は 何さつになりますか。
す く

ひっ算で しましょう。

しき １ ２ ３

１２３－３４＝８９

－ ３ ４

答え ８９さつ
こ た

８ ９

６ ひっ算で しましょう。

（１）６５３－７＝６４６ （２）４＋１０６＝１１０

６５３ ４

－ ７ ＋１０６

６４６ １１０

（３）３２５－１６＝３０９

３２５

－ １６

３０９


